

促就业强产业

权威部门解析人力资源服务业与制造业融合发展试点

人力资源社会保障部4日宣布,将在30个左右具备条件的城市开展人力资源服务业与制造业融合发展试点。试点有何重点、如何开展?记者采访了人力资源社会保障部人力资源流动管理司负责人。

“开展人力资源服务业与制造业融合发展试点,是贯彻落实党中央、国务院决策部署的重要举措,旨在加快推动高质量充分就业,助力构建现代化产业体系。”上述负责人说。

上述负责人告诉记者,试点城市原则上为地级及以上城市,应当具备较大规模的制造业特别是先进制造业集群、比较发达的人力资源服务业基础、丰富的教育人才资源、较强的区域示范带动作用等条件。

试点城市应统筹就业、产业、财政、金融、土地等扶持政策,促进人力资源服务业与制造业深度融合;同时充分利用现有资金渠道,推动将符合条件的项目列入就业和技能培训、现代服务业、工业

成现代化产业体系和高质量充分就业高效协同的发展格局。”上述负责人表示。

按照通知,30个左右试点城市将通过3年左右的努力,培育一批面向制造业的专业人力资源服务机构,打造一批融合发展平台载体和联合体,发展一批支持制造业高质量发展的人力资源服务创新技术、产品、模式,形成一批推动人力资源和实体经济、科技创新深度协同的政策体系和有效模式。

通知提出,培育发展制造业人力资源管理咨询、全球高端人才选聘、专业化人才测评、数字化人力资源管理等服务,支持人力资源服务机构面向制造企业开发优化招聘大模型、智能面试、虚拟现实培训等新产品。

支持制造企业联合人力资源服务机构开展人力资源事务外包、共建人力资源共享中心,为受人工智能等新兴技术影响的制造业从业人员提供转岗培训和

和信息化领域有关专项资金扶持范围。

在打造融合发展载体方面,这次试点要求以加强重点产业用工保障为重点,支持人力资源服务机构联合制造业产业链上下游企业、产业组织、工业园区、先进制造业集群等组建招聘用工联合体;以促进劳动者素质提升和人力资源开发为重点,支持人力资源服务机构联合大型企业集团、产业链龙头企业等建设跨企业培训中心或组建人才服务集团。

试点工作有无时间表?

按照部署,7月18日前,由各省级人社部门联合相关部门推荐有意愿承担试点任务的城市。人力资源社会保障等部门将组织专家评审并择优确定试点城市。9月底前,试点城市需编制印发人力资源服务业与制造业融合发展试点实施方案,开展试点工作。

“我们将加强组织领导,指导地方人社部门和试点城市有序开展试点工作,探索将其列入就业、人才、产业重点工作任务,健全工作机制,强化政策支持,注重跟踪指导,推动取得实效。”上述负责人说。

(新华社北京6月4日电 记者 姜琳)

再就业服务,促进传统制造业改造升级。

试点城市还将加强人力资源服务产业园建设,依托产业园建设就业公共服务平台、劳动关系公共服务平台、中小企业公共服务平台,打造人力资源社会保障公共服务枢纽。

“我们希望日方深刻反省历史罪责,认真汲取历史教训,坚持走和平发展道路,以实际行动取信于亚洲邻国和国际社会。”林剑4日表示,中方对此予以重视。中方希望日方深刻反省历史罪责,认真汲取历史教训,坚持走和平发展道路,以实际行动取信于亚洲邻国和国际社会。

当日例行记者会上,有记者问:日本首相石破茂日前在第30届“亚洲的未来”国际论坛上发言,表示必须牢记惨痛记忆和历史教训,不再重蹈战争覆辙。日本战后走和平国家之路,这一点今后也不会改变,将在反省过去历史基础上不做侵略国家。有评论称石破首相的发言展现了反省历史、避免战争重演的积极态度。请问中方对此有何评价?

林剑表示,2024年11月,石破茂首相在秘鲁利马同习近平主席会见时曾表示,日本秉持“正视历史、面向未

来”的精神,坚持走和平发展道路。此次石破茂首相进一步表示日本要反省历史,牢记历史教训,不再重蹈战争覆辙,我们对此予以重视。

林剑说,以正确态度认识和对待历史,以实际行动体现对侵略战争的反省和道歉,是日本战后重返国际社会的重要前提,事关中日关系政治基础,事关日本与邻国关系,事关日本的国际形象。

他说,今年是中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年,日本又一次面临历史之问、道义之问。昭昭前事,惕惕后人。中日四个政治文件确立了“以史为鉴、面向未来”的重要政治原则,日方作出过严肃政治承诺。

“我们希望日方深刻反省历史罪责,认真汲取历史教训,本着对历史、对人民、对未来负责任的态度,同一切美化、掩盖侵略历史的行为彻底切割,坚持走和平发展道路,以实际行动取信于亚洲邻国和国际社会。”林剑说。

外交部:

希望日方深刻反省历史罪责,坚持走和平发展道路

新华社北京6月4日电 (记者 许可白鑫雨)就日本首相石破茂日前进一步表示日本要反省历史,牢记历史教训,不再重蹈战争覆辙,外交部发言人林剑4日表示,中方对此予以重视。中方希望日方深刻反省历史罪责,认真汲取历史教训,坚持走和平发展道路,以实际行动取信于亚洲邻国和国际社会。

当日例行记者会上,有记者问:日本首相石破茂日前在第30届“亚洲的未来”国际论坛上发言,表示必须牢记惨痛记忆和历史教训,不再重蹈战争覆辙。日本战后走和平国家之路,这一点今后也不会改变,将在反省过去历史基础上不做侵略国家。有评论称石破首相的发言展现了反省历史、避免战争重演的积极态度。请问中方对此有何评价?

林剑表示,2024年11月,石破茂首相在秘鲁利马同习近平主席会见时曾表示,日本秉持“正视历史、面向未

国台办:

民进党当局恐吓打压阻挠限制两岸交流交往,注定失败

新华社北京6月4日电 国务院台办发言人朱凤莲4日就台湾陆委会针对第二届海峡两岸中华文化峰会的有关言答记者问。

有记者问:近日,陆委会指称第二届海峡两岸中华文化峰会是“统战性质非常强烈的大拜拜活动”,已非单纯两岸文教交流性质,并扬言将查处表达对中国人身份、中华文化认同的与会台企负责人。请问对此有何评论?

朱凤莲表示,两岸同胞同根同源、同文同种,是血浓于水、命运与共的一家人。中华文化源远流长、博大精深,是两岸同胞心灵的根脉和归属。海峡两岸中华文化峰会是两岸文化领域人士交流的盛会,近日举办的第二届峰会以“传承·弘扬·发展”为主题,两岸文化、学术领域等各界代表人士800余人共聚一堂,共商中华文化传承与发扬之道。与会岛内人士在会上表达对“两岸一家亲”、都是中国人的认同,表示将铭记在文化传承中的责任与使命,是他们的自由和权利,也是岛内要和平、要发展、要交流、要合作主流民意的真实反映。

她指出,民进党当局出于谋“独”政治私利,罔顾岛内主流民意,渲染所谓“统战威胁”,煽动“反中抗中”,恐吓打压支持两岸关系和平发展、参与两岸文化交流的岛内团体、人士,变本加厉阻挠限制两岸交流交往,制造“寒蝉效应”,是不折不扣的“恐怖政治、绿色独裁”。其粗暴行径和险恶用心已遭到两岸舆论、民众的反对和谴责。正告民进党当局,数典忘祖的人从来没有好下场,违背民意的倒行逆施注定失败。

前4月全国新开工改造城镇老旧小区5679个

浙江等6个地区开工率超50%

新华社北京6月4日电 (记者 王优玲)记者4日从住房城乡建设部获悉,今年前4个月,全国新开工改造城镇老旧小区5679个。分地区看,河北、重庆、辽宁、上海、浙江、湖北等6个地区开工率超过50%。

2025年,全国计划新开工改造城镇老旧小区2.5万个。据介绍,2019年至2024年,全国累计开工改造老旧小区28万个,惠及居民4800万户、超过1.2亿人,共改造提升各类老旧管线36万公里,增设停车位387万个,建设养

老、托育等各类社区服务设施7.8万个。

住房城乡建设部相关负责人表示,下一步,住房城乡建设部将在完成“十四五”城镇老旧小区改造任务的基础上,继续深入推进这项工作,重点做好小区内老化管线改造,消除安全隐患。开展建筑物屋面、外墙、楼梯等公共部位维修,小区环境及配套设施改造建设。小区内建筑节能改造,支持有条件的楼栋加装电梯,改善群众居住条件和生活环境。

长江黄河干流统一的横向生态保护补偿机制2027年建成

新华社北京6月4日电 (记者 申铖)记者4日从财政部了解到,财政部、生态环境部、国家发展改革委、水利部、国家林草局日前联合发布实施方案提出,到2027年,长江、黄河干流统一的横向生态保护补偿机制建成并稳定运行,主要一级支流横向生态保护补偿机制基本建立。

方案同时提出,到2035年,横向生态保护补偿机制建设全面覆盖长江、黄河等重点流域干流及其重要支流,补偿内容更加丰富、方式更加多样、标准更加完善,机制更加成熟。

根据方案,中央财政积极发挥协

调引导作用,在长江、黄河干流建立统一的横向生态保护补偿机制,组织相关省份参与,实现经济利益省际合理横向转移。积累经验后,逐步推广至其他重点流域。坚持低起步、缓调整,每三年开展一次政策评估调整,合理确定补偿指标和资金规模,确保与水生态环境保护形势相适应、地方财力可承受。

方案提出了五方面主要措施:统一核算补偿资金、规范资金缴纳划拨程序、创新资金使用管理措施、落实保护治理任务、加强政策衔接;并明确了组织保障方面的具体举措。

首个国产九价HPV疫苗获批上市

我国成为具有独立自主供应高价次HPV疫苗能力的国家

新华社厦门6月4日电 (记者 付敏)记者4日从厦门大学获悉,近日,由厦门大学、翔安创新实验室夏宁邵团队和万泰生物联合研制的九价人乳头瘤病毒疫苗(大肠埃希菌)获得国家药品监督管理局批准上市。这是我国首个国产九价HPV疫苗,标志着我国正式成为继美国后第二个具有独立自主供应高价次HPV疫苗能力的国家。

据介绍,九价HPV疫苗的研发开始于2007年。最终历时18年,研究团队突破了使用大肠杆菌平台表达多型别HPV类病毒颗粒(VLP)的技术难题并完成了关键临床试验验证,研制成功首个国产九价人乳头瘤病毒疫苗——

馨可宁9。自2019年起,九价疫苗已在全国开展了5项临床试验,累计纳入1.1万余名9至45岁健康志愿者,获得坚实的研究数据。在整个临床研究观察期间,九价疫苗的安全性良好。此外,研究团队还进一步开展了九价疫苗与国外同类产品的比较研究,结果显示九价疫苗在全程免疫后表现出与已上市同类产品相当的免疫应答。相关结果发表在《柳叶刀—感染病学》。

人乳头瘤病毒是导致宫颈癌的“罪魁祸首”,危害着全球女性的健康。接种HPV疫苗是预防HPV感染、降低宫颈癌等相关疾病发生风险最为经济有效的方式。

联合国机构主办道路安全周活动

中国车企展示新技术

航、泊车等方面的辅助驾驶功能。

联合国世界车辆法规协调论坛自动驾驶与网联汽车工作组主席里夏德·达姆告诉新华社记者,工作组致力于推动智能辅助驾驶系统改善道路安全,中国国务院、行业机构、企业等一直积极参与相关工作,与其他国家分享信息并参与法规协调。他表示,中国车企近年来积极推出智驾系统,不断引入新技术,有助于通过竞争促进创新,改善道路

安全。

本次道路安全周系列活动2日至5日在曼谷的联合国亚太经济社会总部进行。来自联合国欧洲经济委员会、国际汽车制造商协会等国际组织及相关国家和地区的100多位专家现场观摩和体验了中国的新技术、新产品。

系列活动期间,中国工业和信息化部组织中国汽车技术研究中心、中国信息通信研究院、国家智能网联汽

车创新中心等机构参加联合国世界车

辆法规协调论坛自动驾驶与网联汽车工作组第22次会议,在自动驾驶、辅助驾驶、数据安全等领域提出多项技术法规修订提案。国家智能网联汽车创新中心、中国信息通信研究院在会场展示了智能网联汽车“车路云一体化”技术方案和应用场景,并介绍提升交通效率、保障行车安全等方面的发展成效。

在自动驾驶技术和产品展示体验活动上,中国长安汽车、广汽集团、比亚迪汽车、长城汽车与国际厂商同台进行静态展示和动态试乘,分别展示了巡